

# finance

## 阳光财险悄悄推员工持股计划

□本报记者 黄蕾

国内保险高层圈内爆出重大消息:成立仅一年多的阳光财产保险股份有限公司正在内部悄然操作全体员工持股方案,筹资预计达上亿元。

消息灵通人士昨日向本报记者透露,阳光财险的员工持股实施计划近日已进入宣导期,在旗下各分支机构引起了不小的反应。据记者采访初步了解,阳光财险的员工持股计划将采取自愿原则,上至高管下至普通员工均可出资参股。不过,根据流传于阳光财险内部的一种说法是:今年4月1日后加入公司的员工可能无缘分

这一杯羹。

“出资上限根据员工级别而定,普通员工出资额度初定5万元左右,每股1元。”阳光财险一位内部员工告诉记者。至于公司高管及中层干部的出资上限,该员工并未进一步向记者透露。

阳光财险员工持股的操作模式,目前尚未有进一步消息可以证实,据前述人士称,该计划具体细节尚未最终敲定。中央财经大学保险学院教授郝演苏认为,根据保险业各种因素来分析,阳光财险的员工持股计划或将复制平安保险、中华联合保险等做法,由员工出资成立一家控股公司,以这家控股公司的名义持股阳光财险,也

就是所谓的“员工间接持股”。

今年4月上旬,阳光财险摘掉专注财险的帽子,宣告组建控股公司并筹建寿险公司,由此成为国内第八家保险控股(集团)公司。业内人士对此分析认为,在保险公司转制过程中,实施员工持股计划不失为一个长期有效的激励机制。对于企业来说,在吸纳大量新资本且能增加管理层对企业影响力的同时,也能起到抑制员工频繁流动的作用。而事实上,“保险人才留不住”已经成为令保险公司“一把手”们困扰的最大难题之一。

激励机制背后,员工或许更关注的是公司将如何制定合理的退出机制问

题。郝演苏说,员工参股是否有一定锁定期?员工一旦离开公司所持股权、分红如何变化?这些都是需要公司管理层在推行员工持股计划前需要斟酌再三的,如何平衡企业和员工的利益至关重要。

随着国内保险公司股改、引资的推进,平安保险当年成功通过江南实业、新豪时进行的员工间接持股计划,成为新兴保险公司纷纷效仿的对象。除阳光财险外,民生人寿、合众人寿等也相继发出拟推行员工持股计划的信号。这一计划似乎正成为继上市之后,保险公司口中出现的又一高频率口号,只不过,后者雷声大雨点小,而前者则前景黯淡。

## 国寿:农村寿险市场已到产出期

□本报记者 卢晓平

“巩固大中城市优势,积极拓展农村市场。下一步重点发展目标是农村市场,经过5年时间的铺垫和积累,农村市场现在已经是产出期了。”这是日前国寿股份掌门人杨超,在北京业绩报告会上表明公司发展方向时讲上述话的。

### 农村市场收益不输城市

目前,寿险市场竞争激烈。主业若要实现可持续发展,在目前的环境下,壮大寿险业务的下一个目标在哪里?

2004年底,38家寿险公司占寿险市场份额的47%;到了2005年,42家寿险公司占寿险市场份额的44%;而到了去年,46家寿险公司占寿险份额的45%。在竞争激烈,竞争成本不断增加的情况下,农村市场显得尤其珍贵。

杨超明确表示,国寿去年保费收入中有47%来自农村,未来公司将重点发展农村市场,而农村亦将是公司保费收入的主要增长动力。

国寿副总裁林岱仁对大家担心农村保险产品盈利情况时,明确指出,“国寿目前业务结构中,农村业务相对城市来讲,更好些”。

他具体阐述:一是在农村销售的产品与在城市销售的产品是一样的,从盈利性的角度看,没有差别;二是农村期缴业务相对城市更多,其产品的内涵价值更高;三是农村的竞争相对城市的竞争,包括人力资源等成本会更高。

他总结说:“农村产品市场的盈利不仅不差,甚至比城市产品市场还更好些!”

中国人寿一直重视对农村市场的开发,公司于数年前已开始发展农村保险业务,其中县以下的营销人员占公司整体60万人中的40多万人,相对其他对手公司在农村拥有较大规模及



国寿高度重视发展新型农村合作医疗等政策性业务 资料图

优势,故短期内对其并不会造成任何竞争压力。

林岱仁表示,公司在上市前更是加大了对农村市场的投资,相信相关业务将来会有比较快的增长。

据悉,国寿高度重视发展新型农村合作医疗等政策性业务,已在江苏、河南、青岛等9家分公司的48个县试点开办了新型农村合作医疗业务,累计参保人数近1740万人。在领衔推出“新农合”农村医疗保险后,今年3月11日,国寿在河北涿州又以“国寿新简易人身两全保险”拓展农村意外和保障市场。

### 业务结构调整更趋合理

中国人寿在2006年调整了其业务结构,加大了对利润较高的个人业务投入,

缩减了退保率较高的团体保险业务,同时短期寿险也有小幅增长。根据中国人寿集团的安排,中国人寿的主要业务为寿险、财险、意外险,因此2006年,人寿的个险业务目前占到了公司业务量的80%以上。由于个人险业务利润情况较好,预计未来几年的保险业务表现将会更加出色。

这是一家证券公司对国寿业务结构变化给出的分析报告。

副总裁万峰介绍说,去年,国寿总保费收入增长14.2%,高出行业市场平均增长幅度2.8个百分点。而个险业务增长幅度为19.7%,团险业务出现下滑,降低了8.6%,短期险业务变化不大,略微增长了2.2%。

他认为这样的调整是合理和优化

的;由于个险业务相对分散,受外界的影响不大。因此,突出个人业务,利于公司业绩的平稳提升;而团险业务受政策面的影响,出现一定程度的下滑,这是行业特点,其他保险公司团险业务同样面临的难题;另外,公司长期期缴业务明显高于短期性的缴费增长,在个人代理人渠道中,期缴保费已经达到94%。

对此,专家也持赞同观点:一家证券公司的研究报告明确表示,公司业务结构持续优化,新业务价值同比增长40%远超预期,按风险保费折算首年标准保费2006年为217.9亿元,同比增长16.4%,新业务利润率达到59.5%,比2005年提升近10个百分点,这应与公司业务结构向高利润率的个人寿险保障型业务转型有关。

## 股市火爆 一季度银保业务小幅下滑

□本报记者 卢晓平

股市的火爆不仅让银行储蓄资金缩水,也使得保险业务出现下滑。

保监会昨日发布的报告坦言,今年一季度,受股市财富效应影响,具有储蓄替代功能的银行保险产品受到了冷落。

昨日,保监会发布的《2007年一季度保险中介市场发展报告》显示,一季度,银行邮政代理保险业务发展趋于平缓,同比增长7.7%。其中,银行保险代理业务同比下降2%,邮政保险代理业务同比增长85%。银邮类保险兼业代理机构占全部兼业代理机构总数的比例同比下降5.71个百分点,实现保费收入占全部兼业代理机构保费收入的比例同比下降12.06个百分点。

报告认为,由于“一季度股市行情持续火爆,财富效应逐步凸现,导致居民的储蓄意愿明显下降,分流了一

部分潜在的银行保险业务资金”。尽管邮政类保险代理业务发展较快,但由于其占比较小,因此带动整个银邮类保险兼业代理机构业务趋缓。

报告预期,“后三季度,银行保险代理业务的发展状况将继续受股市行情走势的影响”。

报告表示,下一步将努力探索银行、邮政和保险公司之间深层次合作的途径和方式,落实银保合作有关保险中介的政策措施,稳定银行邮政代理渠道,实现兼业代理功能和效率的最大发挥。

今年一季度,保险中介共实现业务收入119.7亿元,同比增长22%。其中,保险专业中介机构实现业务收入为8.75亿元,增长25.36%。本季度,保险专业中介机构整体亏损3266万元。其中:保险经纪机构实现利润362万元;保险代理机构亏损1882万元,同比减亏8%;保险估估机构亏损1806万元,亏损金额同比增长1706万元。

## 上海车险业务调查 变相违规或犹存

□本报记者 黄蕾

半年前沪上十多家财险公司高管针对车险手续费上限等作出的声声承诺言犹在耳。如今,这些承诺是否兑现,各家财险公司的车险违规现象是否彻底被杜绝,带着这些疑问,上海保险同业公会近日展开了长达一周的车险业务大检查。

部分财险公司在压低车险价格的同时还抬高支付给车险代理商的手续费,这种不良竞争的阴霾笼罩着整个2006年。根据去年9月底沪上16家财险公司(都邦财险上海分公司为后加入者)签署的自律公约:交强险每单手续费不超过4%,商业车险每单手续费不突破15%的行业游戏规则。

上述自律公约的规范效应是否凸显,成为了这次车险大检查的一个重点。据上海保险同业公会相关负责人介绍,从对财险公司车险业务的纸质文件的检查

来看,这些公司基本兑现了当初在自律公约上的承诺,不过,代理商替车主在投保告知书上签字等不规范操作仍然普遍存在。“由于公会仍在汇总调查数据,一些具体情况有待日后公布。”

据一位财险公司车险部销售人员介绍,即使自律公约在身,保险公司依然能曲线通过某些不规范的手段变相降价或抬高手续费以获取车险市场份额,比如,通过无赔款优待、随人因素、随车因素等方式给予投保人超值优惠,向被保险人赠送其他保险产品等方式变相降低车险费率等。而上述变通手段,往往能够逃过监管人士的法眼。

因此,业内人士呼吁,签署自律公约固然有利于规范市场,但单纯寄望于自律是不现实的,相比之下,他律显得更为重要。而他律的核心便是打破过去去依赖低价竞争的惯例,转向差异化竞争,保险服务将是保险公司日后差异化比拼的关键。

## 北京保监局:将进一步完善车险简化处理机制

□本报记者 卢晓平

记者从北京保监局获悉,下一步,北京保监局将推动全辖进一步完善简化处理机制。同时,不断深化简化处理机制在商业车险理赔中的运用,逐步向更科学、更合理的机动车互碰免赔理赔方式过渡。

北京保监局从2006年10月28日起,推动行业建立“交强险无责赔付简化处理机制”。截至2007年4月,该简化处理机制已全面实施。

截至目前,该机制运行平稳。全行业累计交换交强险案件19次,处理交强险无责赔付案件2631笔,

涉及垫付交强险无责赔款102.13万元,在保障交强险稳定运行,简化交强险无责方理赔手续,维护被保险人合法权益,以及推动行业提升经营管理和服务水平等方面取得了良好效果。

据悉,简化处理机制的实施提高了机动车交通事故理赔效率。简化处理机制实施后,机动车交通事故无责方的索赔时间和索赔效率得到大幅提高。无责方从原来需要花费一两天时间到两家保险公司办理索赔手续,简化到只需无责方车主签署授权书,提供相应单证,其余手续全部由全责方保险公司负责办理。

股票代码:600405 股票简称:动力源 公告编号:临 2007-016

### 北京动力源科技股份有限公司2006年度股东大会决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要内容提示:

- 本次会议没有否决或修改提案的情况
- 本次会议没有新提案提交表决的情况

一、会议召开及出席情况

北京动力源科技股份有限公司2006年度股东大会于2007年5月10日,在北京丰台区科技园大一路8号公司四楼会议室以现场方式召开,出席会议的股东20人,代表有表决权股份46721166股,占公司总股本的44.78%,符合《公司法》和公司章程的有关规定。会议由公司董事长何振亚主持,公司的部分董事、监事、相关高级管理人员、律师列席了会议。

二、提案审议情况

会议逐项审议并以记名投票的方式通过了如下议案并形成决议:

1. 审议通过了公司2006年度董事会工作报告(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
2. 审议通过了公司2006年度监事会工作报告(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
3. 审议通过了公司2006年度独立董事述职报告(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
4. 审议通过了公司2006年度财务决算报告(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
5. 审议通过了公司2006年度利润分配预案(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
6. 审议通过了关于资本公积金转增股本的预案(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
7. 审议通过了关于设立董事会专门委员会及提名各委员会委员的议案(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
8. 审议通过了关于2006年年度报告及年度报告摘要(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
9. 审议通过了关于续聘会计师事务所的议案(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
10. 审议通过了关于修改《章程》的议案(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
11. 审议通过了关于修订股东大会事规则的议案(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
12. 审议通过了关于修订董事会议事规则的议案(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。
13. 审议通过了关于修订监事会议事规则的议案(内容详见上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn)。

三、律师见证情况

本次股东大会经北京市嘉源律师事务所施贵宁律师现场见证并出具法律意见书,该所结论性意见为:公司本次股东大会的召集、召开程序,出席会议人员的资格及表决程序符合有关法律、法规和《公司章程》的规定,通过的决议合法有效。

四、备查文件目录

1. 经与会董事签字确认的本次股东大会决议;
2. 北京嘉源律师事务所关于本次股东大会的法律意见书;
3. 本次股东大会会议资料(详见上海证券交易所网站)。

北京动力源科技股份有限公司董事会  
二〇〇七年五月十日

证券代码:600432 股票简称:吉恩镍业 编号:临 2007-16

### 吉林吉恩镍业股份有限公司2006年度利润分配实施公告

特别提示

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要内容提示:

- 每股派发现金红利0.25元(含税),每10股派发现金红利2.50元(含税)
- 扣税后每股现金红利0.225元
- 股利发放日:2007年5月16日
- 除息日:2007年5月17日
- 现金红利发放日:2007年5月21日

一、通过分配方案的股东大会届次和日期

吉林吉恩镍业股份有限公司2006年度利润分配方案已经在2007年3月21日召开的2006年度股东大会上审议通过。股东大会决议公告刊登在2007年3月22日的《中国证券报》、《上海证券报》上。

二、分配方案

1. 分配方案:经北京立信会计师事务所审计,2006年度本公司合并净利润为257,258,791.02元,提取法定公积金28,219,304.86元,可供股东分配利润为444,216,917.71元;2006年度本公司母公司报表净利润257,374,506.27元,母公司提取法定公积金25,737,450.63元,可供股东分配利润为人民币451,754,246.05元;按照合并报表和母公司报表可供分配利润孰低分配原则,以合并报表可供分配利润为基准,拟分配现金股利57,000,000.00元,由股东按持股比例享有,每股分配现金股利人民币0.25元(含税)。
2. 发放年度:2006年度
3. 发放范围:截止2007年5月16日下午上海证券交易所收市后,在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的本公司全体股东。
4. 每股税前红利:0.25元
5. 每股税后红利:对于流通股个人股东,公司按10%的税率代扣代缴个人所得税,实际派发现金红利0.225元;对于流通股机构投资者及法人股股东

所得自行缴纳,实际派发现金红利0.25元。

三、分红派息具体实施日期

1. 股利发放日:2007年5月16日
2. 除息日:2007年5月17日
3. 现金红利发放日:2007年5月21日

四、分派对象

截止2007年5月16日下午上海证券交易所收市后,在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的全体股东。

五、分配实施办法

1. 无限售条件的流通股现金红利委托中国证券登记结算有限责任公司上海分公司通过其资金结算系统向股权登记日登记在册并在上海证券交易所各会员单位办理了指定交易的股东派发。已办理全面指定交易的投资者可于红利发放日在其指定的证券营业部领取现金红利;未办理指定交易的股东红利暂由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司保管,不付息,待办理指定交易后再行派发。
2. 有限售条件的流通股的红利由公司直接发放。

六、咨询联系方式

咨询部门:吉林吉恩镍业股份有限公司证券部  
联系电话:0432-5610887  
联系传真:0432-5614429  
联系地址:吉林省磐石市红旗岭镇红旗大街54号  
邮政编码:132311

七、备查文件

吉林吉恩镍业股份有限公司2006年度股东大会会议决议及决议公告。

特此公告。

吉林吉恩镍业股份有限公司董事会  
2007年5月11日

证券代码 600357 股票简称:承德钒钛 公告编号:临 2007-009

### 承德新新钒钛股份有限公司第五届董事会第十次会议决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

承德新新钒钛股份有限公司第五届董事会第十次会议于2007年5月10日以通讯方式召开,应参加董事11人,实际到会董事11人。会议的召开符合《公司法》和《公司章程》的有关规定,所做决议合法有效。

经认真审议,会议一致通过如下议案:

- 一、审议通过了《关于公司与攀枝花新钢钒股份有限公司合资组建钒业贸易公司的议案》,并决定提交公司2007年度股东大会审议批准。议案主要内容如下:承德钒钛与攀枝花新钢钒股份有限公司(以下简称“攀钢钒钛”)是中国最大的钒业产品生产企业,具有独特的钒资源优势和强大的生产研发能力,在国内钒产业领域处于领先地位,并具有重要的国际影响力。面对全球经济快速发展给钒业带来的机遇和挑战,双方决定合资组建钒业贸易公司,推动双方企业做大做强,持续稳定发展,提升双方在国内外钒产业领域的竞争力和影响力,促进中国钒产业的健康发展。该贸易公司的注册资本为人民币2亿元,攀钢钒钛的出资比例为51%,承德钒钛的出资比例为49%。该公司负责承德钒钛、攀钢钒钛所生产的全部可销售钒产品(包括片剂V<sub>2</sub>O<sub>5</sub>、粉剂V<sub>2</sub>O<sub>5</sub>、V<sub>2</sub>O<sub>5</sub>·80 钒铁、50 钒铁、钒碳合金)的国内外销售业务;负责组织钒渣对外加工业务。其经营范围为:经营和代理钒系列全部产品(钒渣、片剂V<sub>2</sub>O<sub>5</sub>、粉剂V<sub>2</sub>O<sub>5</sub>、V<sub>2</sub>O<sub>5</sub>·80 钒铁、钒碳合金、其它钒合金等)及钒、钒等特种合金产品的国内外贸易,双方合资组建钒业贸易公司只是销售方式的调整,不会对公司生产经营产生实质影响。
- 二、审议通过了《关于设立承德钒钛天津销售分公司的议案》。根据国家环渤海经济区发展规划的实施,公司拟在天津设立销售分公司。该分公司注册地址为天津市滨海新区,主要经营公司生产的含钒低合金钢系列产品。特此公告。

承德新新钒钛股份有限公司董事会  
二〇〇七年五月十一日

证券代码:600844 900921 证券简称:ST 大盈 ST 大盈B 编号:临 2007-035

### 大盈现代农业股份有限公司关于子公司购买土地使用权的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

公司控股子公司江苏丹化醋酐有限公司(简称“丹化醋酐”)原向江苏丹化集团有限责任公司租用约10.2万平方米的二块划拨土地作为生产经营用地。2006年8月17日,丹化醋酐与丹阳市国土资源局签订了《国有土地使用权出让合同》,丹阳市国土资源局将上述土地使用权有偿转让给丹化醋酐。该事项曾在公司2006年8月25日的《重大资产购买关联交易报告书(草案)》中进行过披露。

近日公司获悉,丹化醋酐已获得了上述二块土地的《国有土地使用权证》,土地用途均为工业用地,使用权出让年限均为50年(自2006年8月17日起截止至2056年8月16日止)。其中一块位于丹阳市北环路北侧,国有土地使用证号为“丹国用(2007)第01509号”,面积为95,180.80平方米,土地出让金为3381.77万元;另一块位于丹阳市丹凤北路东侧,国有土地使用证号为“丹国用(2007)第01508号”,面积为6,464.30平方米,土地出让金为226.70万元。

特此公告。

大盈现代农业股份有限公司  
2007年5月11日